
E X C L U S I V E

Class Ce 6/8 II Electric Locomotive

A  L E G E N D
Fascination Resulting from Perfection

Märklin products were and are technical masterpiece recognized by engineers 
and other experts. They are unique and exemplify the highest level of crafts-
manship and technical perfection that is unparalleled.

We are using this legendary Crocodile of the Twenties to emphasize the bound-
less fascination exuded by Märklin products. Only the highest of quality is 
worth embellishing in this manner with gold. Its soft luster emphasizes the 
passion inherent in each of our models. Its value stands for the care that we 
take in each individual step of the production.

Locomotives from Märklin have grown over the years. They are realized with 
a love of perfection, and the body mostly produced completely in metal in the 
die-cast zinc process guaranties the best running characteristics. The demands 
we make on our imprinting and painting are just as rigorous. Using a special 
printing process refined by Märklin for model railroad imprinting, we achieve 
a high level of reading quality on even the finest lettering and thus obtain the 
prototypical appearance that can be expected by Märklin customers. 
All Märklin locomotives have their own contemporary inner workings and im-
press people with their very good running characteristics. The special motor 
and power transmission concepts thus allow jerk-free running, even with a big 
load and on steep grades.

All of this also applies to the exclusive special model of the class Ce 6/8 II 
electric locomotive: Whether as a unique model train to run or as a special 
collector piece. They have secured themselves an enduring story of success. 
For 160 years.

All rights reserved. 
Copying in whole or part prohibited.
Copyright by Gebr. Märklin & Cie. GmbH

Gebr. Märklin & Cie. GmbH
Stuttgarter Straße 55-57
73033 Göppingen
Germany

www.maerklin.de

Service:
Telephone: +49 (0) 71 61 / 608 222
E-Mail: service@maerklin.de

We reserve the right to make changes and delivery is not 
guaranteed. Pricing, data, and measurements may vary. We 
are not liable for mistakes and printing errors.

Prices: The prices given are current for the date of this 
brochure‘s printing – we reserve the right to change prices 
during the year – prices are valid at the most until the ap-
pearance of the next price list / catalog. 

Some of the models shown in the photographs are hand 
samples, retouched images, and renderings.
The regular production models may vary in details from the 
models shown. 

If this edition does not have prices, please ask your authori-
zed dealers for the current price list.

*All prices are suggested retail prices. Visit us at:  
www.facebook.com/maerklin
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100
Jahre

Locomotive hoods, locomotive center part, wheels,
side and drive rods, and various other metal parts plated
with 24 carat gold.

Strictly limited worldwide to 3,500 locomotives.

Each „Crocodile“ is consecutively numbered.

To go with it a consecutively numbered certificate
of authenticity.

Exclusive packaging.

Locomotive powered by two (2) controlled high-efficiency
propulsion systems with flywheels.

„World of Operation“ mfx+ digital decoder and extensive
operating and sound functions included.

32560 

Class Ce 6/8 II Electric Locomotive

Prototype: Swiss Federal Railways (SBB) class Ce 6/8 II „Crocodile“ electric freight locomotive. Design 
from the first production series. With older design buffers, crossover plates at the ends, small switching 
steps and grab irons, with sanding equipment, without an oncoming train light, and without an inductive 
magnet. The locomotive looks as it did in the Twenties.

Model: The locomotive hoods, locomotive center part, wheels, side and drive rods as well as various se-
parately applied metal parts are plated with 24 carat gold. The locomotive has an mfx+ digital decoder 
and extensive sound and light functions. It also has two (2) controlled high-efficiency propulsion systems 
with flywheels, one (1) motor in each group of driving wheels. 3 axles and jackshaft powered in each truck. 
Traction tires. The locomotive frame is articulated to enable the locomotive to negotiate sharp curves. Triple 
headlights and 1 white marker light (Swiss headlight / marker light code) change over with the direction of 
travel, will work in conventional operation, and can be controlled digitally. When the locomotive is running 
„light“ the lighting can be changed to 1 red marker light. Maintenance-free warm white and red LEDs are 
used for the lighting. This locomotive is highly detailed metal construction with many separately applied 
parts. Sanding equipment is included on the groups of driving wheels. The 3-part locomotive body has hoods 
that swing out. The roof equipment is detailed with safety grills under the pantographs. The „Crocodile“ 
comes in exclusive packaging with a certificate of authenticity. The locomotive and certificate of authenticity 
are consecutively numbered. A pair of white cotton gloves as well as a booklet about the history of the „Cro-
codile“ are included. There is also a 24 carat gold plated pickup shoe included to replace the factory-moun-
ted pickup shoe. Length over the buffers 22.3 cm / 8-3/4“.

Unique: This model is being issued in 2019 in a one-time series for the 100th anniversary of the legendary 
class Ce 6/8 II „Crocodile“ electric locomotive. It is strictly limited worldwide to 3,500 pieces.

T H E  S P E C I A L  I T E M
Locomotive hoods, locomotive center part, wheels,
side and drive rods, and various other metal parts plated
with 24 carat gold.

L i m i t e d  w o r l d w i d e  t o  3 , 5 0 0  p i e c e s .

One hundred years ago in November of 1919, the Swiss Federal Railways (SBB) placed 
the first „Crocodile“ into operation. This locomotive quickly advanced to the position of 
king on the Gotthard‘s steep grades. Its name was derived from the design (hood parts 
mounted with articulation, elongated shape) and the color green.
When operated through turnout combinations and reverse curves the unit „snaked“ 
through the curves like a reptile.

On this special model, we put particular emphasis on the idea that every action produces 
the right result:
Our experts gold plate each element to be plated in five intricate work steps.

During the galvanizing process, the Crocodile is overlaid internally and externally with 
24-carat gold. This model thus combines like no other the technical masterpiece and 
quality of the Märklin brand with the sensuality of gold.

C R A F T S M A N S H I P  
2 4  C A R A T  G O L D  P L A T I N G

Unique and Exclusive Edition
For the 100th anniversary of Märklin‘s heraldic animal.

Strictly limited worldwide to 3,500 locomotives.

Each „Crocodile“ is consecutively numbered.

To go with it a consecutively numbered certificate
of authenticity.

Exclusive packaging.

Locomotive powered by two (2) controlled high-efficiency
propulsion systems with flywheels.

„World of Operation“ mfx+ digital decoder and extensive
operating and sound functions included.
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